

法規面面觀

就業保險法修正  
前後有何不同？



活動抢鲜看

全國模範勞工  
表揚大會



本期人物誌

比賽，是一段自我成長的歷程！

18  
NO.

# 台灣勞工

TAIWAN LABOR QUARTERLY

中華民國98年6月 | JUNE 2009 |



季刊

競爭力·全開

# 增強就業力

## 揭開青年職涯新扉頁

行政院勞工委員會

COUNCIL OF LABOR AFFAIRS, EXECUTIVE YUAN, TAIWAN

# Editor's Introduction

## 編輯手記



當氣候逐漸由濕冷轉為酷暑，眾多莘莘學子也將跨出校門，展開新人生，青年就業議題每年此時總是特別受到矚目。尤其近幾年來，青年勞工的學歷不斷提升，失業率卻也跟著逐步攀升，更令人忍不住探討，究竟這當中出了什麼問題？應該如何解決？因此，本期「台灣勞工」特地以青年為關注族群，在「頭條大話題」單元中，邀請各界專家學者針對青年就業問題，由各個角度深入探討，期待找出解決問題的關鍵之鑰。

在「勞工內心話」單元，由於從去年底至今年初，金融海嘯所引起的失業問題令人關注。因此，我們特地採訪了兩個從失業中重新站起的精采案例，期盼藉此為勞工朋友加油打氣！「法規面面觀」單元主要則針對「就業保險法」施行以來最重要的一次修正，做了詳細的介紹與說明，希望勞工朋友能夠清楚了解自己的新權益。「國際瞭望台」單元同樣針對就業問題，專文分析了澳洲與歐盟的促進就業方式供國內參考。勞委會近期舉辦了「讓我們用影像改變社會」勞工攝影比賽，結果亦已揭曉，在上千件作品中，我們看到了台灣勞工最動人的身影，這些畫面在「活動搶鮮看」單元都有精采紀錄。五一勞動節是勞工一年一度的大日子，當天舉辦了許多熱鬧有趣的活動，讀者們也可以藉由本刊再次回味。此外，最末，「本期人物誌」特地採訪了五位揚名於國際技能競賽的得主，透過五段充滿血淚、歡笑與成長的故事，讓讀者重新了解技能比賽對職涯發展的重大幫助。

期待本期的「台灣勞工」能帶給勞工朋友豐富收穫！

